

致：西貢區議會
主席及全體議員

2018年5月7日(星期一)
西貢區議會全體會議上提出的動議
本會要求政府當加強支援私人樓宇業主進行升降機的改善工程

近日於荃灣發生的一宗升降機嚴重意外再次令公眾關注到現有升降機保養商的質素，以及舊式升降機安全。

儘管機電工程署於近年鼓勵私人樓宇的負責人進行升降機改善工程，令舊式升降機更為安全、穩定、可靠。可是，參考2016年的數字，參與升降機優化計劃的舊式升降機數目只有約2%，可見政府現時推動改善舊式升降機的工作仍有待加強。

根據經驗，居民在處理升降機的改善工程時，往往在財政及技術上面對困難。前者問題在於進行升降機改善工程時，往往涉及較大的開支，居民難以就此達成共識。政府亦缺乏單獨針對升降機維修工程的資助計劃。後者問題在於居民沒有獨立及專業知識作判斷，應針對樓宇內的升降機進行甚麼工程，以改善升降機的狀況。

因此，我們促請政府研究增加財政資助，以及提供具針對性的專業支援服務，協助居民管理樓宇內的升降機。

動議措辭：「本會要求政府當加強支援私人樓宇業主進行升降機的改善工程」



動議人：鍾錦麟



和議人：范國威



梁里



黎銘澤



呂文光



林少忠

2018年4月19日